Колледж Стерлитамакского филиала БашГУ объявляет набор на программу “Школа абитуриента”-2016»
Целью курса «Школа абитуриента» является подготовка учащихся  старших классов для  знакомства с  профессиями, к будущей студенческой жизни и поступлению на программы  среднего профессионального и высшего образования в сфере юриспруденции, экономики, менеджмента, сервиса, педагогики. Модульная программа состоит из аудиторных занятий,  мастер классов, презентаций, деловых игр. Которые  представляют собой первую ступеньку формирования будущего специалиста. Опытные преподаватели — практики, серьезная теоретическая база и целый комплекс практических мероприятий позволят обеспечить участникам программы эффективное знакомство с будущей профессией.
Кого мы ждем? Если Вы целеустремленный, честолюбивый человек, хотите достичь профессионального успеха в жизни, Вам стоит серьёзно задуматься о начале своей карьеры уже сейчас. В «Школе абитуриента» колледжа СФ БашГУ  мы готовы помочь Вам начать этот путь к вершине!
Что мы предлагаем? Мы знаем, что необходимо Вам для будущей успешной карьеры и эффективного трудоустройства, и поэтому нам есть, что Вам предложить.
Занятия будут проходить в здании колледжа СФ БашГУ. Для Вас будут созданы максимально комфортные условия: удобное расположение, современные аудитории с мультимедийным оборудованием и уникальная творческая атмосфера на занятиях располагают к обучению и способствуют знакомству с будущей профессией.
В «Школе абитуриента» Вы получите навыки, знания и умения, которые позволят уже на данном этапе грамотно общаться с представителями Ваших будущих работодателей и, при Вашей активной жизненной позиции, зарекомендовать себя перед ними в позитивном ключе, что в дальнейшем подарит Вам шанс поступить в СФ БашГУ.
Программа школы была специально разработана для данного курса специалистами - практиками. Она сформирована с учетом  понимания, какие знания, умения и навыки являются необходимыми на первоначальном этапе выбора профессии. Модули программы взаимосвязаны друг с другом и выстроены в логической последовательности.
Участие абитуриента в занятиях « Школе Абитуриента» в рамках каждого модуля включает в себя следующее:
· посещение аудиторных занятий;
· участие в практических кейсах и иных интерактивных формах обучения.
Что Вам даст обучение в нашей Школе абитуриента? По итогам занятий в школе абитуриента  слушатели Школы получат удостоверение, подтверждающий успешное прохождение Школы абитуриента в колледже СФ БашГУ.
 Продолжительность программы «Школа абитуриента – 2016»
- 10 занятий (20 часов) в период с февраля по апрель
- время занятий - суббота 16.00-17.300.
Телефон для записи в «Школу абитуриента»  89191512221 - Ткачева Надежда Николаевна (заведующий колледжа).

