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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении конкурса видеороликов 


Конкурс видеороликов “My Homeland” организовывается в рамках Недели иностранного языка Стерлитамакского филиала ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет».

Участники:
В конкурсе видеороликов могут принимать участие студенты 1-2 курсов Стерлитамакского филиала ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет», обучающиеся по направлениям «Иностранный язык (английский), Иностранный язык (немецкий)». Авторами видеосюжетов могут быть как команды (из двух человек), так и отдельные студенты.

Порядок проведения:
Авторы видеороликов должны представить свой родной город или деревню на английском языке. Продолжительность видео – 2-4 минуты. Видеоролики оцениваются по трем критериям: 1) британское нормативное произношение RP, предполагающее правильное произнесение звуков и соблюдение фонетических правил (от 1 до 5 баллов); 2) интонация, включающая мелодику, выразительность и темп речи (от 1 до 5 баллов); 3) оригинальность сюжета (от 1 до 5 баллов). 

Заявки на участие:
Участникам конкурса необходимо в срок до 23 марта 2018 г. подать заявку на участие оргкомитету конкурса. Заявка на участие включает сведения об участнике (ФИО, группа, факультет) и название представляемых города или деревни. 

Подведение итогов:
Подведение итогов конкурса состоится в 10.00  4 апреля 2018 г. в ауд. 220 главного корпуса Стерлитамакского филиала ФГБОУ ВО «Башкирский государственный университет» по адресу г. Стерлитамак, проспект Ленина 49. 

Награждение:
Победители конкурса награждаются дипломами первой, второй и третей степеней.

Состав жюри определяется оргкомитетом конкурса. 

Оргкомитет конкурса:
председатель оргкомитета: ассистент Саттарова Р.В. 
член оргкомитета: канд. филол. н., доцент Шайхутдинова Т.Н. 
член оргкомитета: старший преподаватель Салимова Г.Н. 







