31 августа 2018 года

[bookmark: _GoBack]Победителем конкурса на должность младшего научного сотрудника (0,25 ставки) научно-образовательного центра "Промышленная робототехника и медицинская физика" признана Анохина Вера Николаевна.

Победителем конкурса на должность младшего научного сотрудника (0,25 ставки) научно-образовательного центра "Промышленная робототехника и медицинская физика" признан Даминов Азат Халитович.

Победителем конкурса на должность младшего научного сотрудника (0,25 ставки) научно-образовательного центра "Промышленная робототехника и медицинская физика" признан Хайбуллин Ренар Мухтарович.

Победителем конкурса на должность младшего научного сотрудника (0,25 ставки) научно-образовательного центра "Промышленная робототехника и медицинская физика" признан Шакирьянов Эдуард Данисович.

Победителем конкурса на должность младшего научного сотрудника (0,25 ставки) научно-инновационного управления признана Игошина Наталья Евгеньевна.

Победителем конкурса на должность младшего научного сотрудника (0,25 ставки) научно-инновационного управления признан Иванов Александр Николаевич.

Победителем конкурса на должность младшего научного сотрудника (0,25 ставки) научно-инновационного управления признан Григорьев Игорь Владимирович.

Победителем конкурса на должность главного научного сотрудника (0,5 ставки) научно-инновационного управления признана Баймурзина Виля Искандаровна.


Победителем конкурса на должность главного научного сотрудника (0,5 ставки) научно-инновационного управления признан Карпухин Иван Егорович.

Победителем конкурса на должность главного научного сотрудника (0,5 ставки) научно-инновационного управления признан Филиппов Александр Иванович.

Победителем конкурса на должность главного научного сотрудника (0,5 ставки) научно-инновационного управления признана Царева Рима Шугаевна.
