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Уважаемый Радий Фаритович!
Уважаемый Президиум!
Уважаемые гости!

Мы все находимся под глубоким впечатлением Великой даты Столетия государственности Республики Башкортостан. 
Это вполне понятно: эти чувства радостиразделяют не только присутствующие, но и также наши земляки, которые живут за рубежом.
Да, действительно есть все основания заявить, что башкирский народ, добровольно входя в состав русского государства, создал единый башкирский народ, определяя свою территорию и политико-правовые основы договорной концепции башкирской государственности.
В этой связи от имени сообщества ученых позвольте высказать добрые слова в адрес Константина Борисовича Толкачева, председателя высшего законодательного органареспублики Государственного Собрания – Курултай за проявление высокого профессионализма в конституционном закреплении стремлений башкирского народа и всоздании правовой основы государственности республики на основе гражданского общества.
Как известно, жизнь не статична, а динамична: всё находится в постоянном движении. Вот и в современных условиях выявились комплексные социально-экономические задачи, определились новые политико-правовые проблемы, которые требуют учета при совершенствовании конституционного законодательства республики.
Одним из таких является объявленный и.о. Главы республики Радием Фаритовичем Девиз – «Вперед, Башкортостан!».
Неоспоримо то, что в период реализации данного девиза пройдет отождествление суверенитета с «сепаратизмом» и «национализмом». Понятие «суверенитет» приобретает экономическое значение. Оно означает способ создания благополучия и консолидации общества. Наступает этап «гармонизации федерального и регионального законодательства». Он исключает перманентное противопоставление интересов центра и регионов из политической целесообразности. 
Особенность данного девиза заключается в решении двуединой задачи: с одной стороны, утверждениеидеологии развития государственности республики в рамках гласности и прозрачности политики органов власти; с другой – создание условий обеспечивающих достойную жизнь граждан республики. 
Характерно то, что в целом прозрачность политики органов власти и прозрачность мер экономической политики – это суть демократии. Ониявляются основаниями совершенствования взаимной ответственности государства и граждан, а в конституционном смысле – основными компонентами деятельности законодательных органов высшего и низшего уровней, включая и муниципальные образования.
История государственного строительства республики показывает, что проблемы развития механизма регионально законодательства стали разрабатываться и под воздействием требований современной,инвестиционной, инновационной, информационной рыночной экономики. Такая тенденция требовала модернизации всей правовой системы республики, включая конституционно-правовые основы государственно-частного (муниципального) партнерства, антикризисных механизмов и Стратегии социально-экономического развития республики до 2030 года. 
На сегодняшний день признано позитивным доктринальное положение о необходимости разработки механизмов реализации федерального конституционного законодательства по согласованию с ее субъектами.
Это объясняется тем, что основные трудности в реализации конституционного законодательства связаны с необходимостью согласования процедуры подготовки и принятия актов в рамках предметов исключительного и совместного ведения полномочий законодательных и исполнительных органов федерации и республики. 
Согласно действующей конституции Российская Федерация основы законодательства устанавливаются федерацией, а субъекты Федерации издают региональные законы в соответствии с основами федерального законодательства. Поэтому как подготовка, так и реализация законодательства, осуществляются одновременно с учетом наличия в законодательстве республики правовой основы собственного правотворчества с учетом ее экономических особенностей.
На современном этапе задачаполитологов, социологов, экономистов, юристов, историков и законодателей сводится к изучению существующих подходов к формированию федерального и регионального законодательства на основе согласованного суверенитета. Это позволит уяснить характер надрегиональных, межрегиональных и внутрирегиональных отношений, в которыхпроявляются тенденции и закономерности параллельного развития правотворческих процессов в Российской Федерации и Республике Башкортостан.

Спасибо за внимание! 
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